

5. Решил — с 5 по 7.3.45 продолжить наступление всеми силами.

Командир 53 армии Член Военного совета
генерал-лейтенант Манагаров¹ генерал-лейтенант Горохов²

Наштартм 53 армии
гвардии генерал-майор Яковлев³

Публикуется по архиву.

¹ Манагаров И. М. (1898—1981) — генерал-лейтенант, командующий войсками 53-й армии.

² Горохов П. И.— генерал-лейтенант, член Военного совета 53-й армии.

³ Яковлев А. Е.— генерал-майор, начальник штаба 53-й армии.

279

Сообщение газеты 1-го чехословацкого корпуса «За свободне Ческословенско» о героизме советских солдат, проявленном в боях за освобождение Чехословакии

Действующая армия

7 марта 1945 г.

В боях к югу от Банска-Штьявницы, в ходе которых были вчера освобождены еще семь сел, отличился пулеметный расчет сержанта Волкова во главе со своим командиром.

Когда после внезапной атаки немцы были выбиты с важной высоты и сержант Волков со своими двумя пулеметами занял на склоне боевую позицию, гитлеровцы начали контрудар, имея перевес сил. Советские пулеметчики не отступили. Лежа на голой земле под плотным минометным огнем немцев, они отражали одну атаку за другой. После героического сопротивления, продолжавшегося несколько часов, один пулемет вышел из строя и большинство расчета было убито. У оставшегося пулемета остался командр сержант Волков с двумя тяжело раненными товарищами. Волков также был ранен, но не переставал стрелять. Он держался на вершине до тех пор, пока не пришло подкрепление, разгромившее немцев.

Так воюют бойцы Красной Армии за изгнание немецко-фашистских захватчиков из нашей страны и за нашу свободу!

*Za svobodné Československo (fronta), 1945, 7 břez.
Перевод с чешского.*

280

Приказ командира 1-го чехословацкого армейского корпуса в СССР Л. Свободы в связи с 2-й годовщиной битвы у Соколово

Действующая армия

8 марта 1945 г.

Сегодня, 8 марта, исполняется вторая годовщина памятной битвы у Соколова¹, в которой основа нашего корпуса — наш 1-й пехотный батальон, сформированный в СССР, плечом к плечу с братьями-красноармейцами вступил в борьбу с гитлеровскими ордами. Наш 1-й пехотный батальон был первой иностранной воинской частью в СССР, на долю которой выпала высокая честь воевать вместе с самой храброй и лучшей армией мира, с героической Красной Армией за наше национальное освобождение. В этой битве, в которой мы участвовали добровольно, по собственному желанию, сознавая большое значение нашего боевого выступления против немцев на главном фронте войны, была